高中职业适应性测试（选择题）
1.青年陈某到电影院看电影时吸烟引起周围人的不满。管理员加以制止，陈某趁机取闹，砸了“请勿吸烟”告示牌的玻璃和灯泡，引起场内秩序混乱，中止放映5分钟。陈某的行为是（　）。
A.犯罪行为
B.既违法，又犯罪
C.破坏机关团体、企事业单位秩序行为
D.扰乱公共场所秩序的行为
答案：D 
2.小学生刘某在课间休息时突发急病，班主任张某以为是中暑，嘱他伏案休息一会就行了。十五分钟后刘某昏迷，送医院抢救无效死亡。对刘某的死（　）。
A.学校不应当承担责任
B.学校应当承担责任
C.家长应承担主要责任
D.医院应承担部分责任
答案：B
3.孔子主张社会和谐，墨子主张“兼爱”、“非攻”，孟子主张“政在得民”。这些主张表明其产生的共同社会背景是（　）。
A.社会长期动荡不安
B.百家争鸣趋于合流
C.奴隶制度全面崩溃
D.封建经济逐步兴起
答案：A
4.人民法院审理离婚案件，离婚双方无法就抚养问题达成协议时，法院应根据（　）的原则判决。
A.以离婚双方对子女感情好坏
B.以离婚双方的经济条件好坏
C.保障子女权益
D.其他
答案：C
5.请问端午节是为了纪念我国历史上的哪位文化名人？（　）
A.文天祥
B.司马迁
C.孔子
D.屈原
答案：D
6.溺婴者应依照（　）追究刑事责任。
A.遗弃罪
B.故意杀人罪
C.虐待罪
D.过失杀人罪
答案：B
7.以下哪个新能源汽车不是零排放（　）。
A.太阳能汽车
B.纯电动汽车
C.燃气汽车
D.油电混合汽车
答案：D
8.保障进城落户农民合法土地权益，鼓励依法自愿（　）。
A.有偿转让
B.合理转让
C.合法转让
D.无偿转让
答案：A
9.若新能源车被广泛使用，将产生的积极影响是（　）。
A.缓解城市交通压力
B.减轻大气污染
C.促进经济快速发展
D.提高能源利用率
答案：B
10.史书记载：盛唐时期邢窑白瓷"天下无贵贱通用之"。这说明盛唐时期（　）。
A.人民的生活水平大大提高
B.政府向全国推销白瓷产品
C.邢窑白瓷的生产规模较大
D.邢窑制瓷技术推广到全国
答案：C
11.对义务教育具有免费性的理解，正确的是义务教育阶段（　）。
A.免收学费
B.免收学杂费
C.免收一切费用
D.只收学费，免收杂费
答案：A 
12.1982年宪法是新中国的第（　）部宪法。
A.二
B.三
C.四
D.五
答案：C
13.我国下列地区中，受冬季风影响时间最长、影响强度最大的是（　）。
A.塔里木盆地
B.华北平原
C.内蒙古高原
D.黄土高原
答案：C
14.要大力倡导以爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会为主要内容的（　），鼓励人们在工作中做一个好建设者。
A.社会公德
B.职业道德
C.家庭美德
D以上都不对
答案：B
15.投影是指（　）。
A.光线照射物体时所产生的暗部
B.光线照射在物体时所产生的影子
C.光线照射在物体上所产生的明暗关系
D.光线照射物体时所产生的明暗关系
答案：B
16.中国北京在哪一年赢得了第二十九届奥运会的举办权？（　）
A.2002年
B.2001年
C.2000年
D.1999年
答案：B 
17.国际护士节是每年的（　）。
A.3月12号
B.4月12号
C.5月12号
D.6月12号
答案：C
18.在社交场合中，（　）是最重要的，往往会影响到别人对自己的看法和评价。
A.第二印象
B.第一印象
C.社交礼仪
D.个人礼仪
答案：B
19.上个世纪，人类社会的文明得到了飞跃的发展，科技飞速进步。人类用环境的代价换来了社会的进步。下列哪种现象是被污染的环境在向我们索要代价（　）。
A.物种消亡迅速
B.疾病怪病增加
C.空气质量恶化
D.以上都是
答案：D
20.某中学组织学生春游时，为每个参加春游的学生订了一份牛奶，学生饮用后发生集体中毒，此事件应由（　）承担责任。
A.学校
B.牛奶供应商
C.家长
D.学生
答案：B
21.“弱冠”是指男子（　）岁。
A.十三
B.十七
C.十八
D.二十
答案：D
22.我国城市等级划分的主要依据是（　）。
A.城市的人口规模
B.城市的经济规模
C.城市的用地规模
D.城市的地域位置
答案：A
23.“春城”是指我国的（　）。
A.昆明
B.沈阳
C.长春
D.包头
答案：A
24.乘坐自动扶梯或自动人行道时，下列哪种行为是不安全的（　）。
A.搭乘前应系紧鞋带，留心松散、容易飘起的服饰，以防被挂
B.在入口处，按顺序依次搭乘，不能相互推挤
C.沿着自动扶梯的扶手滑下去
D.不在出口处逗留，以免影响其它乘客的到达
答案：C
25.（　）年，第一届冬季奥运会在法国举行。
A.1894
B.1896
C.1906
D.1924
答案：D
26.青春期少年出现“大脖子”现象，可能与摄（　）相对不足有关。
A.碘
B.硒
C.铁
D.锌
答案：A
27.在公共场所，下列哪种行为是不文明的、不讲礼仪的行为？（　）
A.在参观展览时安静、不大声喧哗
B.乘车时主动购票或刷卡
C.观看演出时大声打电话，影响其他观众
D.自觉排队，不加塞
答案：C
28.（　）的人，其发型要利用好刘海，头顶上的头发不宜过高。
A.圆脸型
B.长脸型
C.方脸型
D.瓜子脸
答案：B
29.“字字写来都是血，十年辛苦不寻常”和“文不甚深，言不甚俗”分别讲的是中国古典文学中的（　）。
A.《水浒》和《聊斋志异》
B.《西游记》和《聊斋志异》
C.《儒林外史》和《三国演义》
D.《红楼梦》和《三国演义》
答案：D
30.“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”出自明代地理学家徐霞客的诗作，这里指的五岳除了包括嵩山、泰山、华山、衡山外还包括哪座名山？（　）
A.普陀山
B.峨眉山
C.五台山
D.恒山
答案：D
31.我们在现场观看各种体育比赛时，“退场时要带走垃圾”体现了公民要自觉遵守下列哪项基本义务（　）。
A.维护国家统一和民族团结
B.社会公共秩序和社会公德
C.保护环境
D.节约资源
答案：C
32.FACEBOOK公司总部在下列哪个国家（　）。
A.美国
B.荷兰
C.德国
D.日本
答案：A
33.（　）是辽宁省内第一大河流。
A.浑河
B.大凌河
C.辽河
D.小凌河
答案：C
34.我国古代最早出现的地方行政区域是（　）。
A.郡
B.县
C.州
D.省
答案：B
35.某科考飞机,从亚洲出发,沿赤道往西飞行环绕地球一周,所飞经的大洲依次是（　）。
A.亚洲、非洲、南美洲、大洋洲
B.亚洲、大洋洲、南美洲、非洲
C.亚洲、北美洲、非洲、欧洲
D.亚洲、非洲、欧洲、南美洲
答案：A
36.缺铁性贫血主要是（　）缺乏所致。
A.钙
B.铁
C.锌
D.钠
答案：B
37.我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，（　）。
A.深入人民、深入基层
B.深入群众、深入基层
C.深入社会、深入底层
D.深入农村、深入人民
答案：B
38.（　）年，中华全国体育协进会被正式承认为国际奥委会团体会员，成为国际奥委会承认的中国奥林匹克组织，行使中国奥委会职能。
A.1979
B.1957
C.1945
D.1931
答案：D
39.第一个登陆NBA的中国篮球运动员（　）。
A.巴特尔
B.王治郅
C.姚明
D.刘玉栋
答案：B
40.健全以（　）为基本形式的企事业单位民主管理制度，维护职工合法权益。
A.职工代表大会
B.全体职工大会
C.基层党组织
D.规章制度
答案：A
41.知人者智，（　）者明。（《老子》）
A.自知
B.自省
C.自爱
D.以上都不对
答案：A
42.产生海水潮汐的主要原因是（　）。
A.大风
B.月球引力
C.太阳引力
D.地球引力
答案：B
43.美术"三原色"是指（　）。
A.红、黄、蓝
B.红、黄、青
C.红、绿、蓝
D.黄、蓝、青
答案：A
44.中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，（　）是决定当代中国前途命运的关键一招，中国大踏步赶上了时代！
A.改革开放
B.独立自主
C.科技创新
D.脱贫攻坚
答案：A
45.库管员工作很寂寞、无聊，一天天主要与货物打交道，如果你是一名库管员，你会如何从事这一工作（　）。
A.赶紧更换工作
B.当一天和尚撞一天钟
C.三天打鱼两天晒网
D.创造性地开展工作
答案：D
46.俗话说"入乡随俗"，这反映出礼仪具有（　）性的特点。
A.时代性
B.延续性
C.民族性
D.共同性
答案：C
47.在美国西点军校，一个2000多年前的中国人提出的"知己知彼，百战不殆"的军事思想受到了学员的追捧。这个人是（　）。
A.孙膑
B.孔子
C.韩非子
D.孙武
答案：D
48.加快建设贸易强国，营造市场化、法制化、（　）一流营商环境。
A.全球化
B.国际化
C.自由化
D.公平化
答案：B
49.小军15岁因抢劫被抓了起来，学校随后将他除名。因为小军年龄尚小，又是协从，法院依法对他免于刑事处罚，小军要求回学校读书，学校加以拒绝，学校的做法（　）。
A.合法
B.与法律无关
C.不合法
D.符合校纪校规
答案：C
50.以下哪个是法国的汽车品牌（　）。
A.雪佛兰
B.奔驰
C.标致
D.丰田
答案：C
51.2008年北京奥运会取得男乒冠军的是（　）。
A.马琳
B.王皓
C.王励勤
D.马龙
答案：A
52.东北地区作为全国农产品生产基地，首先应该是（　）。
A.糖料基地
B.油料基地
C.粮食基地
D.棉花基地
答案：C
53.现代足球发源地是（　）。
A.英国
B.美国
C.法国
D.中国
答案：A
54.中国成功申办了第（　）届奥运会。
A.30
B.26
C.29
D.28
答案：C
55.国家根据农业和农村经济发展的需要，对农业机械的（　）作业燃油安排财政补贴。
A.一切
B.非农
C.农业生产
D.运输
答案：C
56.水循环的各个环节中，目前受人类活动影响最大的是（　）。
A.海洋蒸发
B.地表径流
C.水汽输送
D.凝结降水
答案：B
57.春节来临，火车站悬挂着醒目的标语："禁止携带易燃物、易爆物和有腐蚀性的物品进站"，下列物品不能带入客运列车的是（　）。
A.脑白金
B.可口可乐
C.汽油
D.糖果
答案：C
58.酒店为了吸引消费者推出除酒水外打八折，某消费者共计消费1200元，其中酒水400元，此消费者应付的金额是（　）。
A.960
B.1040
C.1200
D.1000
答案：B
59.（　）的中国公民不具有选举权。
A.未满十八周岁
B.被劳动教养
C.患精神病
D.被判刑
答案：A
60.因特网起源于（　）。
A.英国
B.美国
C.法国
D.中国
答案：B
61."会当凌绝顶，一览众山小"是杜甫登上了哪座山发出了这样的感慨。（　）
A.黄山
B.泰山
C.华山
D.衡山
答案：B
62.拒绝塑料袋是公民（　）在日常生活中的体现。
A.节约资源意识
B.爱护生态意识
C.环境保护意识
D.以上都不对
答案：C
63.坚持走（　）发展道路，推动人权事业全面发展。
A.平等自由
B.公平公正
[bookmark: _GoBack]C.中国人权
D.中国式法治
答案：C
64.我国最大的淡水湖是（　）。
A.洞庭湖
B.太湖
C.巢湖
D.鄱阳湖
答案：D
65.深化农村土地制度改革，赋予农民更加充分的（　）。
A.土地权益
B.耕地权益
C.住房权益
D.财产权益
答案：D
66.修饰头发，应当注意（　）。
A.勤梳洗
B.常修剪
C.自然大方
D.以上皆是
答案：D
67.中国共产党建党纪念日是（　）。
A.7月1日
B.8月1日
C.10月1日
D.12月1日
答案：A
68.黄河没有流经（　）省。
A.陕西
B.山西
C.河北
D.内蒙
答案：C
69.《面朝大海，春暖花开》的作者是（　）。
A.徐志摩
B.戴望舒
C.海子
D.苏轼
答案：C
70.未成年人犯罪案件在（　），新闻机构不得披露该未成年人的资料。
A.开庭前
B.判决前
C.立案前
D.审理时
答案：B
71.办公场合使用电话时，通电话的具体时长都应有所控制，一般遵循（　）。
A.一分钟原则
B.三分钟原则
C.十分钟原则
D.二十分钟原则
答案：B
72.第一个在奥运会上获得金牌的中国人是（　）。
A.许海峰
B.李宁
C.伏明霞
D.王义夫
答案：A
73.中国现存最早保存最好的石拱桥是（　）。
A.赵州桥
B.永定桥
C.卢沟桥
D.洛阳桥
答案：A
74.中国是文明古国，素有（　）的美称。讲文明、崇礼仪，已经成为我们民族的特色。
A.丝绸之国
B.礼仪之邦
C.多民族之国
D.以上都不对
答案：B
75.地理标志性建筑布达拉宫位于（　）。
A.青海
B.西藏
C.四川
D.北京
答案：B
76.亚洲大陆与欧洲大陆是一个整体，合称为亚欧大陆，他们之间以山脉、河流和湖泊为界。下列选项中不是亚洲与欧洲的分界线的是（　）。
A.乌拉尔山脉
B.尼罗河
C.里海
D.土耳其海峡
答案：B
77.我国较早种植水稻的是（　）。
A.元谋人
B.北京人
C.半坡居民
D.河姆渡居民
答案：D
78.坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，完善（　）和委员联系界别群众制度机制。
A.人民群众监督
B.纪委监督
C.线上监督
D.人民政协监督
答案：D
79.江西、广西、吉林、河南四个省份的简称为（　）。
A.闽、浙、吉、赣
B.赣、桂、吉、豫
C.晋、黑、吉、苏
D.沪、皖、吉、陕
答案：B
80.中学生明明违反了课堂纪律，老师停了他一堂课，并罚他跑了5000米，该老师的做法（　）。
A.违法
B.属正常教育方法
C.属于教育方法不当，但不违法
D.犯罪
答案：A
81.中国古代朝廷修建大型土木工程主要是通过（　）。
A.动用军队
B.征调百姓
C.招募手工业者
D.有专业的匠户从事工程
答案：B
82.深化行政执法体制改革，全面推进严格规范（　）执法，加大关系群众切身利益的重点领域执法力度，完善行政执法程序，健全行政裁量基准。
A.公平公正
B.公正严格
C.公正文明
D.公正透明
答案：C
83.日本经济发达的有利条件有（　）。
A.国土狭窄，自然资源贫乏
B.岛国海岸线曲折，但良港不多
C.气候适宜，耕地广阔
D.科技发达，人力资源充足
答案：D
84.下列有关回收站的说法中，正确的是（　）。
A.回收站中的文件和文件夹都是可以还原的
B.回收站中的文件和文件夹都是不可以还原的
C.回收站中的文件是可以还原的，但文件夹是不可以还原的
D.回收站中的文件夹是可以还原的，但文件是不可以还原的
答案：A
85.社会主义的主要矛盾决定了我们的中心任务是（　）。
A.建立社会主义市场经济体制
B.经济建设，发展社会主义生产力
C.实现经济增长方式和经济体制的根本转变
D.保持政治稳定和社会安定团结
答案：B
86.在服务过程中，服务员表示请客人稍等一下，马上就来，属于（　）礼节。
A.应答
B.称呼
C.迎送
D.问候
答案：A
87.四轮驱动的汽车用什么表示（　）。
A.4WD
B.FF
C.FR
D.MR
答案：A
88.小李（未成年人）的父母因经常忙于通宵打牌，对小李时常发生的旷课、夜不归宿行为不管不问，对此，公安机关可以对小李的父母予以（　）。
A.训诫
B.罚款
C.拘留
D.拘役
答案：A
89.公民享有姓名权，有权决定、使用和依照规定改变自己的姓名，禁止他人（　）。下列哪个选项是错误的？
A.干涉
B.盗用
C.假冒
D.起相同的名字
答案：D
90.足球比赛时,可替换人数为（　）。
A.一人
B.二人
C.三人
D.四人
答案：C
91.善于（　）对方，会避免交流失误而导致的行为偏差，提高工作效率。
A.兴趣
B.品位
C.爱好
D.倾听
答案：D
92.下列判断有误的一项是（　）。
A.莎士比亚是英国杰出的戏剧家和诗人。《威尼斯商人》是莎士比亚的著名喜剧。
B.在中国文学史上的“唐宋八大家”中，有苏氏三父子，他们是父亲苏洵，儿子苏轼和苏辙。
C.《木兰诗》是我国南北朝时期北方的一首乐府民歌，它叙述了木兰女扮男装、代父从军、建功立业、辞官还乡的故事。
D.我们学过的鲁迅的《故乡》、《藤野先生》都出自他的散文集《朝花夕拾》。
答案：D
93.未成年人父母发现子女与同学经常结成帮派，专门欺负小同学，父母应当（　）。
A.与老师沟通，要求老师加强教育
B.向公安机关报案
C.及时制止
D.不需过问
答案：C
94.著名的风景区九寨沟位于我国的（　）。
A.陕西省
B.湖南省
C.贵州省
D.四川省
答案：D
95.下列哪一个不属于廿四节气？（　）
A.清明
B.中秋
C.冬至
D.立春
答案：B
96.（　）是做人的基本准则，它要求人们真心诚意，光明磊落，开诚布公，讲信誉，重信用。
A.实事求是
B.诚实守信
C.忠诚老实
D.见利忘义
答案：B
97.热爱祖国，具有高度的民族自豪感、责任心，源于（　）。
A.对民族文化的认同
B.民族精神
C.对祖国的热爱
D.国家统一
答案：A
98.“WTO”代表什么世界组织（　）。
A.世界石油输出国组织
B.世界绿色和平组织
C.世界卫生组织
D.世界贸易组织
答案：D
99. 中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家或地区。”这是宪法对我国（　）的规定。  
A. 国体  
B. 政体  
C. 国家结构形式  
D. 国家体系  
答案：A  
100. 明清时期君主专制空前强化，反映的本质问题是（　）。  
A. 封建政治制度进一步完善  
B. 封建制度走向衰落  
C. 经济基础与上层建筑相适应  
D. 阶级矛盾、统治阶级内部矛盾尖锐  
答案：B  
101. 1930年，国际奥委会决定将奥运会的举办周期限制在（　）天。  
A. 10  
B. 12  
C. 16  
D. 24  
答案：C  
102. 以下哪个是德国的汽车品牌（　）。  
A. 雪佛兰  
B. 奔驰  
C. 标致  
D. 丰田  
答案：B  
103. 第一个奥运会吉祥物叫（　）。  
A. 山姆  
B. 悉德  
C. 雪士  
D. 科比  
答案：C  
104. （　）是家庭美德的一项基本要求。“老吾老，以及人之老”、“幼吾幼，以及人之幼”正是这一道德规范的内容。  
A. 孝敬老人  
B. 尊老爱幼  
C. 尊敬父母  
D. 以上都不对  
答案：B  
105. 第一次工业革命使欧洲资本主义迅速崛起，而这时的中国对正在扩展的工业革命毫无反应，最直接的原因是（　）。  
A. 科技落后  
B. 闭关锁国  
C. 重农抑商  
D. 制度腐朽  
答案：B  
106. 任何经营场所不得向未成年人出售香烟，这是我国（　）规定的。  
A. 未成年人保护法  
B. 义务教育法  
C. 预防未成年人犯罪法  
D. 治安管理处罚条例  
答案：A  
107. 第一届全运会于哪年在哪里举行,以下答案正确的是（　）。  
A. 1959年北京市  
B. 1958年上海市  
C. 1959年广东省  
D. 1958年天津市  
答案：A  
108. 战国时期的商鞅变法在秦国确立了（　）。  
A. 禅让制  
B. 土地私有制  
C. 王位世袭制  
D. 科举制  
答案：B  
109. 根据网络消费者都是年轻人这一特性，网上销售产品一般要考虑产品的（　）。  
A. 价位  
B. 实用性  
C. 新颖性  
D. 颜色  
答案：C  
110. 提倡用母乳喂养新生儿，当没有母乳时，最好使用（　）。  
A. 麦乳精  
B. 配方奶粉  
C. 甜炼乳  
D. 藕粉  
答案：B  
111. 著名古迹“秦始皇兵马俑”位于我国哪个省份（　）。  
A. 湖北  
B. 湖南  
C. 河南  
D. 陕西  
答案：D  
112. （　）是人的思想、品德、情操、性格等内在素质的具体体现。  
A. 内在美  
B. 修饰美  
C. 自然美  
D. 外在美  
答案：A  
113. 因特网上每台计算机有一个规定的“地址”，这个地址被称为（　）地址。  
A. TCP  
B. IP  
C. Web  
D. HTML  
答案：B  
114. 2010年5月，发生在南方的洪涝灾害牵动了全国人民的心，也引起了人们对水利工程的关注。战国时期闻名世界的防洪灌溉的水利工程是（　）。  
A. 灵渠  
B. 都江堰  
C. 大运河  
D. 会通河  
答案：B  
115. （　）是一切家庭伦理关系的起点，是家庭关系的轴心，其关系的好坏直接影响着整个家庭关系。  
A. 父母子女关系  
B. 夫妻关系  
C. 兄弟姐妹关系  
D. 朋友关系  
答案：B  
116. 峨眉山位于我国哪个省份（　）。  
A. 四川  
B. 云南  
C. 贵州  
D. 西藏  
答案：A  
117. 四大佛教名山是指（　）。  
A. 五台山、普陀山、九华山、峨眉山  
B. 五台山、雁荡山、九华山、普陀山  
C. 五指山、九华山、井冈山、阿里山  
D. 泰山、华山、衡山、恒山  
答案：A  
118. 社交能力是职业人士适应现代社会生活的重要能力之一。那么，社交能力是（　）。  
A. 只处理与家人关系的能力  
B. 见人说人话，见鬼说鬼话  
C. 为人机警，处事圆滑  
D. 内求团结外求发展  
答案：D  
119. 中国是世界四大文明古国之一，她的第一个王朝的建立者是（　）。  
A. 秦始皇  
B. 齐桓公  
C. 启  
D. 禹  
答案：D  
120. 优化人口（　），建立生育支持政策体系，降低生育、养育、教育成本。  
A. 发展模式  
B. 发展形式  
C. 发展战略  
D. 发展策略  
答案：C  
121. 一般说来，上下级或长辈与晚辈之间通话时，应由（　）先挂断电话。  
A. 上级或长辈  
B. 下级或晚辈  
C. 拨叫方  
D. 主叫方  
答案：A  
122. 我国社会主义基本经济制度是（　）。  
A. 公有制为主体，多种所有制经济共同发展  
B. 公有制为主体，非公有制经济为补充  
C. 生产资料的社会主义公有制  
D. 按劳分配为主体，多种分配方式并存  
答案：A  
123. 世界足坛被称为银河战舰的球队是（　）。  
A. 曼联  
B. 皇家马德里  
C. 巴塞罗那  
D. 利物浦  
答案：B  
124. 主导修筑“了不起的工程”的历史人物是（　）。  
A. 禹  
B. 李冰  
C. 商鞅  
D. 李春  
答案：B  
125. 现今世界百米赛跑的记录持有者是（　）。  
A. 鲍威尔  
B. 博尔特  
C. 埃文斯  
D. 格林  
答案：B  
126. 冀是哪个省的简称（　）。  
A. 南京  
B. 河北  
C. 山西  
D. 山东  
答案：B  
127. 地球上出现的四季更替是因为（　）。  
A. 地球自转  
B. 地球公转  
C. 月球自转  
D. 月球公转  
答案：B  
128.下列文学常识表述有误的是（）。
A.《春》和《背影》的作者是朱自清。
B.《马说》和《捕蛇者说》的作者分别是柳宗元和韩愈。
C."大漠孤烟直，长河落日圆"出自唐代诗人王维的《使至塞上》。
D.《最后一课》的作者都德和《我的叔叔于勒》的作者莫泊桑都是法国作家。
答案：B 
129.战国时期社会大变革的最主要表现是（）。
A.争霸战争频繁
B.铁器、牛耕使用
C.封建制度确立
D.诸子百家争鸣
答案：C
130.“山城”是我国哪座城市的雅号？（）
A.洛阳
B.西安
C.重庆
D.福州
答案：C

